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حاجی‌میرزایی: 
مردم مطمئن 

باشند که 
مسئولان همه 

تلاش خود 
را برای رفع 

مشکلات به 
کار گرفته‌اند 

و آنها باید 
همانگونه که 
در برابر تجاوز 

نظامی انسجام 
خود را تقویت 

کردند، در 
برابر فشارهای 

اقتصادی نیز 
با همراهی 

و همدلی 
با دولت و 

مدیریت 
مصرف، کمک 

کنند که این 
دوره سخت 
را پشت سر 

بگذاریم

کرد. این تمثیل و این تذکر برای این است 
که هیچ شکست و هیچ حزن و اندوهی را 
به خود راه ندهد. خداوند منان او را کمک 

خواهد کرد.«
وی در بخش دیگری از سخنان خود 
به موضوع گران‌فروشی اشاره کرد 
و گفت: »با آنکه رسانه‌ها درباره این 
بحران سخن می‌گویند، هنوز برخی از 
افراد تخلف می‌کنند و از قیمت واقعی 
بالاتر می‌فروشند. این مسأله برای مردم 
ایجاد اشکال می‌کند. اگر بخواهیم این 
وحدت کلمه را احساس کنیم، باید به 
طبقه پایین جامعه بیشتر توجه کنیم. 
امیرالمؤمنین)ع( در معارف خود تأکید 
می‌کنند که به طبقه پایین توجه شود 
و نه فقط به طبقه بالا. بنابراین یکی از 
راهکارها این است که همان قیمتی که 
دولت مقرر کرده است رعایت شود و از آن 
تخلف نکنند، زیرا این خود می‌تواند سبب 

وحدت کلمه اسلامی باشد.«
آیت‌الله سبحانی در ادامه با اشاره به 
موضوع مذاکرات اظهار کرد: »گاهی 
مشاهده می‌شود که برخی دوستان از 
مذاکره خوششان نمی‌آید. ما باید ببینیم 
اسلام چه می‌گوید. ما برای نوشتن قانون 
اساسی به تهران رفته بودیم. همه ما از 
خبرگان اول بودیم؛ از جمله آقای دکتر 
بهشتی، آقای منتظری، آقای مکارم و 
دیگر بزرگان. یک نفر به امام گفت: »آقا، 
شما ما را مأمور کرده‌اید که قانون اساسی 
بنویسیم، در حالی که ما تا به حال قانون 
اساسی ننوشته‌ایم. ایشان فرمودند: »آنچه 
اسلام می‌گوید، همان را بنویسید«. واقعاً 
ما باید ببینیم اسلام ما را به مذاکره دعوت 
می‌کند یا به مخاصمه. اسلام می‌گوید هم 
قوت و قدرت در مقابل دشمن لازم است 

و هم مذاکره را مطرح می‌کند.«
وی ادامه داد: »مذاکره فی‌نفسه مسأله‌ای 
نیست؛ باید نتیجه مذاکرات را دید. اگر 
واقعاً توانستیم مبانی خودمان، استقلال 
خودمان و خواسته‌های ملت را تأمین 
کنیم، چه بهتر؛ و اگر نشد، آن وقت 
باید تصمیم دیگری گرفت. ما همه باید 
پشتیبان مذاکرات باشیم، اما تابع نتیجه 
آن نیز باشیم و ببینیم نتیجه چه خواهد 

شد. من معتقدم که ان‌شاءالله راه‌حل 
آن است که هم با قوت و قدرت سخن 
بگوییم، هم اهل دفاع باشیم و هم اهل 
مذاکره. بستگی دارد که طرف مقابل 

چگونه با ما برخورد کند.«
 

 آیت‌الله مکارم شیرازی:
 ریشه گرانی‌ها شناسایی شود

آیت‌الله مکارم شیرازی هم در دیدار با 
رئیس دفتر رئیس‌جمهور، با تأکید بر 
ضرورت حفظ سرمایه اجتماعی و تقویت 
اعتماد عمومی، هماهنگی و همراهی 
مردم با دولت را یکی از مهم‌ترین عوامل 
موفقیت کشور دانست و اظهار کرد: 
»مسئولان باید قدردان این همراهی 

باشند.«
ایشان در ادامه با ابراز نگرانی از افزایش 
بی‌رویه قیمت‌ها، گرانی را مهم‌ترین 
دغدغه کنونی مردم عنوان کرده و با 
تأکید بر لزوم شناسایی ریشه‌های این 
مشکل افزود: »باید با برگزاری جلسات 
کارشناسی و بررسی‌های دقیق، منشأ 
اصلی این گرانی‌ها مشخص شود و روشن 
گردد که چه میزان از این مشکلات به 
دولت، کسبه، شرایط اقتصادی و یا عوامل 
دیگر بازمی‌گردد تا بتوان برای آن راه‌حل 
مناسبی یافت.« آیت‌الله مکارم شیرازی 
همچنین به مشکلات حوزه مسکن اشاره 
کرد و افزود: »افزایش هزینه‌های تحویل 
واحدهای مسکونی و مطالبه مبالغ 
سنگین از کارگران، کارمندان و اقشار 
کم‌درآمد، موجب فشار بر آنان شده است 
و دولت باید برای کاهش این مشکلات 

چاره‌اندیشی کند.«
 

 آیت‌الله شبیری زنجانی: 
همه به دولت کمک کنند

آیت‌الله سیدموسی شبیری زنجانی در 
دیدار رئیس دفتر رئیس‌جمهور با اشاره 
به اینکه دولت فعلی؛ دولتی برجسته 
است تأکید کرد: »همه برخود وظیفه 
می‌دانند که به این جمع ممتاز کمک کنند 
تا مشکلات حل و مرتفع شود. با عنایت 
امام زمان)عج( مشکلات حل و مرتفع 

خواهد شد.«

ح کردند مراجع عظام تقلید در دیدار رئیس دفتر رئیس جمهوری مطر

از توصیه به وحدت و کنترل گرانی‌ها تا حمایت از مذاکرات

 سفر دو روزه محسن حاجی‌ میرزایی 
رئیس دفتر رئیس‌جمهور به قم برای ارائه 
گزارش به مراجع عظام تقلید و مواضع 
مراجع تقلید این دیدارها را به رویدادی 

مهم تبدیل کرد.
 نماینده عالی دولت چهاردهم در 
این سفر با شماری از مراجع تقلید 
دیدار و گفت‌وگو کرد و با ابلاغ سام 
از  گزارشی  رئیس‌جمهوری،  پیام  و 
اقدامات و برنامه‌های دولت ارائه داد. 
حاجی‌میرزایی در این سفر با آیات عظام 
حسین نوری همدانی، سیدموسی 
شبیری زنجانی، ناصر مکارم شیرازی، 
جعفر سبحانی و عبدالله جوادی آملی 
دیدار کرد؛ دیدارهایی که محور اصلی آنها 
مسائل معیشتی مردم، ضرورت حفظ 
انسجام ملی، مدیریت اقتصادی کشور، 
حمایت از اقشار ضعیف و همچنین 
موضوع مذاکرات و سیاست خارجی 
بود. در این نشست‌ها، مراجع تقلید 
با قدردانی از تلاش‌های دولت برای 
مدیریت شرایط کشور، به بیان دغدغه‌ها 
و توصیه‌های خود پرداختند. ضرورت 

حفظ و تقویت انسجام ملی، حمایت از 
مذاکره کنندگان و کنترل بازار محور‌های 

مشترک مواضع مراجع تقلید بود. 
رئیس دفتر رئیس‌جمهور در گزارش‌های 
خود به مراجع عظام تقلید درباره عملکرد 
دولت در شرایط جنگی گفت: »وضعیت 
به گونه‌ای کنترل شد که حتی بسیاری از 
مردم احساس نکردند که کشور درگیر 
جنگی بزرگ و گسترده با دنیاست. 
روال عادی زندگی مردم جریان داشت 
و کالا در دسترس بود. نظرسنجی‌های 
مستقل از دولت هم نشان می‌دهد 
مردم از خدمات دولت رضایت دارند. 
در حالی که بسیاری از کشورهای پیرامون 
از این شرایط متأثر شدند، اما با تلاش و 
سخت‌کوشی دولت و دیگر ارکان نظام، 
به مردم ایران که در کانون این جنگ 
قرار داشتند، فشار کمتری وارد شد.« وی 
با اشاره به تلاش‌های مجموعه نظام با 
محوریت شورای‌عالی امنیت ملی و تحت 
نظارت رهبر انقلاب اسلامی برای غلبه بر 
محدودیت‌های ایجاد شده و تلاش برای 
بهبود وضعیت اقتصاد، افزود: »مردم 
مطمئن باشند که مسئولان همه تلاش 
خود را برای رفع مشکلات به کار گرفته‌اند 
و آنها باید همانگونه که در برابر تجاوز 
نظامی انسجام خود را تقویت کردند، در 
برابر فشارهای اقتصادی نیز با همراهی 
و همدلی با دولت و مدیریت مصرف، 
کمک کنند که این دوره سخت را پشت 

سر بگذاریم. مردم اگر ۲۰ درصد در مصرف 
انرژی صرفه‌جویی کنند، می‌توانیم 
محدودیت‌ها و کمبودها را با آثار کمتر 

پشت سر بگذاریم.«
 

 آیت‌الله نوری همدانی:
 به مذاکره‌کنندگان اعتماد داریم

آیت‌الله حسین نوری همدانی در دیدار 
رئیس دفتر رئیس‌جمهور، با قدردانی از 
تلاش‌های دولت برای مدیریت شرایط 
کشور و تأمین نیازهای عمومی مردم، 
بر ضرورت تداوم خدمت‌رسانی به 
جامعه، نظارت جدی بر بازار و رسیدگی 
به مشکلات معیشتی اقشار مختلف 

تأکید کرد.
این مرجع تقلید با اشاره به شرایط ویژه 
کشور در ماه‌های گذشته، از عملکرد 
دولت در تأمین کالاهای اساسی قدردانی 
کرد و گفت: »در دوران جنگ تحمیلی 
اخیر، دولت توانست با مدیریت مناسب 
از بروز کمبود کالاهای مورد نیاز مردم 
جلوگیری کند؛ موضوعی که سبب شد 
جامعه با مشکلات جدی در حوزه تأمین 
مایحتاج روزمره مواجه نشود.« وی 
همچنین از تلاش‌های رئیس‌جمهوری 
و اعضای هیأت دولت برای حل مشکلات 
کشور تقدیر کرد و اظهار کرد: »دکتر 
پزشکیان با اخلاص و جدیت در مسیر 
رفع نواقص و کاستی‌ها گام برمی‌دارد و این 

تلاش‌ها شایسته قدردانی است.«

آیت‌الله نوری همدانی در ادامه، مسائل 
اقتصادی و معیشتی را مهم‌ترین دغدغه 
امروز مردم دانست و با اشاره به افزایش 
قیمت‌ها و فشارهای اقتصادی، تأکید کرد: 
»گرانی به یکی از مشکلات جدی جامعه 
تبدیل شده است.«وی خاطرنشان کرد 
»هرچند کشور در شرایط خاصی قرار دارد 
و بخشی از مشکلات ناشی از فشارهای 
خارجی و تحولات منطقه‌ای است، اما 
بخش قابل توجهی از مسائل موجود با 
مدیریت صحیح، برنامه‌ریزی دقیق و 

نظارت مستمر قابل حل خواهد بود.«
ایشان همچنین با اشاره به آغاز فصل 
جابه‌جایی و نقل و انتقالات، خواستار 
به وضعیت  توجه ویژه مسئولان 

اجاره‌نشینان شد.
بخش دیگری از سخنان این مرجع 
تقلید به موضوع سیاست خارجی و 
مذاکرات اختصاص داشت. آیت‌الله نوری 
همدانی تصریح کرد: »ما نسبت به آمریکا 
بی‌اعتماد هستیم اما به مذاکره‌کنندگان 
کشورمان اعتماد داریم و باید اصول 
عزت، حکمت و مصلحت مورد توجه 
قرار گیرد و خطوط ترسیم‌شده از سوی 
مقام معظم رهبری به دقت رعایت 
شود.« وی همچنین خاطرنشان کرد که 
حفظ عزت و اقتدار کشور در هر شرایطی 
ضروری است و در برابر هرگونه تجاوز، 
تهدید یا زیاده‌خواهی دشمن باید پاسخ 
مناسب داده شود. به اعتقاد آیت‌الله نوری 

همدانی، موفقیت در عرصه دیپلماسی 
زمانی حاصل خواهد شد که حقوق ملت 
ایران حفظ شود و منافع ملی در اولویت 

قرار گیرد.
این مرجع تقلید در ادامه بر ضرورت 
حفظ وحدت و انسجام ملی تأکید کرد و 
آن را مهم‌ترین نیاز امروز کشور دانست و 
گفت: »هیچ‌کس نباید سخن یا اقدامی 
انجام دهد که موجب اختلاف و تفرقه در 

جامعه شود.«
 

 آیت الله سبحانی :
همه باید پشتیبان مذاکرات باشیم 

آیت‌الله سبحانی هم در دیدار حاجی 
میرزایی با تأکید بر ضرورت حفظ 
وحدت و انسجام ملی، گفت که هرگونه 
پیشرفت در عرصه‌های سیاسی، اقتصادی 
و اجتماعی در گرو همدلی، هماهنگی 

و پرهیز از اختلاف و چندصدایی است.
این مرجع تقلید همچنین خطاب به 
رئیس دفتر رئیس‌جمهور گفت: »سلام 
بنده را به آقای دکتر پزشکیان برسانید. 
ایشان در سخت‌ترین مواقف عَلَـــم 
مسئولیت را پذیرفتند. »مرد آن است 
که در کشاکش دهر، سنگ زیرین آسیا 
باشد«؛ در سختی‌ها و مشکلات، مردانگی 

خود را نشان بدهد.«
آیت‌الله سبحانی تصریح کرد: »ایشان 
باید همچون کوه استوار بایستد، از خدا 
کمک بخواهد و خداوند کمک خواهد 

گزارش

گروه سیاسی

معاون اول رئیس‌جمهور در دیدار با رئیس، 
معاونان و کارکنان معاونت روستایی و توسعه 
مناطق محروم رئیس‌جمهور ضمن تبریک عید 
غدیر خم و گرامیداشت یاد و خاطره شهدای 
انقلاب اسلامی از جمله شهدای 15 خرداد، جنگ 
تحمیلی و امام شهید انقلاب اسلامی، از زحمات 
و تلاش‌های همه مدیران ادوار گذشته در حوزه 

توسعه مناطق روستایی و محروم قدردانی کرد.
محمدرضا عارف خاطرنشان کرد: »یکی از 
دغدغه‌های جوانان انقلابی پس از پیروزی 
انقلاب اسامی، محرومیت‌زدایی بود و عده‌ای 
به صورت خودجوش و عده‌ای به صورت سازمان 
یافته به محرومیت‌زدایی روی آوردند که اوج آن 
تلاش‌ها در جهاد سازندگی قابل مشاهده بوده 
و انصافاً اقدامات خوبی برای محرومیت‌زدایی 
انجام شد اما با وجود تمام تلاش‌های انجام شده 
در طول سالیان گذشته، هنوز مناطق محروم 
زیادی در کشور داریم. اگر عملکرد ما در این 
زمینه موفقیت‌آمیز بود، چرا امروز باید سازمانی 
به نام معاونت روستایی و توسعه مناطق محروم 

داشته باشیم؟«
وی ادامه داد: »به نظر می‌رسد که به دلیل 
برنامه‌های نادرست، موازی کاری و نداشتن 
راهبرد درست محرومیت‌زدایی به معنای واقعی 
اتفاق نیفتاده است‌ و هنوز مناطق محروم زیادی 
داریم. باید بررسی کنیم چرا برخلاف ارزش‌های 
انقلاب اسلامی و ارزش‌های رهبران این انقلاب، 
همچنان در زمینه توسعه روستایی مشکلات 

زیادی داریم؟«
عارف با بیان اینکه تصدی‌گری یکی از دلایل 
محرومیت‌زایی است، گفت: »مسئولان حوزه 
محرومیت‌زدایی باید به جای تصدی‌گری، 
سیاست‌گذاری کرده و ناظر اجرای سیاست‌ها 
باشند و  تا جای ممکن کارها را به خود مردم 

واگذار کنند نه اینکه خودشان مجری باشند.«
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به لزوم 
آسیب‌شناسی عملکرد دولت‌ها در زمینه 
محرومیت‌زدایی در سال‌های گذشته، افزود: 
»خدمت‌رسانی وظیفه همه است و نباید به 
خاطر رساندن امکاناتی از قبیل برق، آب یا گاز 
به روستاها سر مردم آن مناطق منت بگذاریم 
زیرا وظایف خود را انجام داده‌ایم. اگر در برخی 
حوزه‌ها هم کم کاری شده، باید برنامه و راهبرد 
مشخصی برای رفع کاستی‌ها تعیین شده تا 

محرومیت‌زدایی به معنای واقعی محقق شود.«

عارف با مرور خاطراتی از امام شهید انقلاب 
اسلامی که منجر به تشکیل بنیاد ملی نخبگان 
شد، گفت: »مأموریت این بنیاد کشف استعدادها 
در تمام مناطق کشور از جمله مناطق محروم و 
هدایت و حمایت از این نخبگان بود. اگر این 
استعدادها کشف شوند، حتی از مناطق محروم 

می‌توان مدیران برجسته‌ای به دست آورد.«
معاون اول رئیس‌جمهور در پایان گفت: »ما باید 
برای مهاجرت معکوس از شهرها به روستاها 
برنامه‌های راهبری و علمی داشته باشیم و از 
فناوری‌های نوین و دانش برای رونق دادن به 
زندگی و کسب و کار در روستاها استفاده کنیم.«

آموزش و پرورش زیربنای پیشرفت کشور 
است

محمدرضا عارف همچنین در دیدار با مدیران 
سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان که 
با حضور علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش 
برگزار شد، تأکید کرد: »آموزش و پرورش زیربنای 
پیشرفت کشور است. از ابتدای فعالیت خود 
این دغدغه را داشتیم که دانش‌آموزان مدارس 
استعدادهای درخشان به‌گونه‌ای تربیت شوند 
که بدانند کشور باید از توانایی‌های آنان بهره‌مند 
شود نه اینکه خود را برتر از سایر دانش‌آموزان 

بدانند.«
وی ادامه داد: »ما در عصر اطلاعات به سر 
می‌بریم و با فضای نرم و فناوری مواجه هستیم 
و دو جنگ اخیر جنگ نرم و فناوری بود. افسران 
جنگ نرم، افراد نظامی نیستند بلکه جوانان 
دانشمند و نخبگان هستند. نیروی انسانی 
مزیت اصلی کشور ماست و باید از این ظرفیت 
برای دستیابی به جایگاه اول منطقه‌ای در زمینه 
علم و فناوری بهره ببریم. پس از جنگ۱۲ روزه، ما 
پیشرفت‌های محسوسی در زمینه علم و فناوری 

به دست آوردیم که نتیجه آن را در جنگ رمضان 
مشاهده کردیم. ‌حتی توانایی فناوری امروز ما 
نسبت به آخرین روز جنگ رمضان هم قابل 

مقایسه نیست.«
معاون اول رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: »خود 
دشمن اعتراف می‌کند که شرایط ایران پس از 
جنگ با شرایط پس از جنگ کاماً تغییر کرده 
است. این تغییر شرایط، مسئولیت افسران 
جنگ نرم را بیشتر می‌کند چون باید متفاوت از 
گذشته فکر کرد. از سویی دیگر نباید بخش‌های 
فرهنگی و آموزشی را در اولویت چندم قرار داد 
بلکه آموزش و پرورش باید در اولویت اول کشور 

باشد.«
اینکه  بیان  با  معاون اول رئیس‌جمهور 
سرمایه‌گذاری در آموزش و پرورش و آموزش 
عالی برای دستیابی به جهش علمی کشور 
است، گفت: »دانشجوی نخبه باید به گونه‌ای 
تربیت شده باشد که حتی اگر از ایران مهاجرت 
کرد، هویت فردی، ایرانی و اسلامی و ارتباط خود 
با مراکز علمی کشور را حفظ کرده و دستاوردهای 
علمی خود را در اختیار دانشجویان و اساتید 

داخل کشور قرار دهد.«
عارف با تأکید بر توجه و سرمایه‌گذاری کافی 
نسبت به استعدادهای درخشان در کشور، 
بیان کرد: »باید استعدادهای کشور به خوبی 
کشف شود. در مناطق محروم استعدادهای 
فراوانی وجود دارد که باید این استعدادها کشف 
و سرمایه‌گذاری برای پرورش فکری آنان انجام 
شود. هدف ما همان منویات و فرمایشات رهبر 
شهید انقلاب اسلامی یعنی دستیابی به جهش 
علمی، دستیابی به جایگاه اول منطقه‌ای در 
زمینه علم و فناوری و در مرحله بعد جایگاه 
تأثیرگذار در دنیا و رسیدن به مرجعیت علمی 

است.«

عارف با حضور در معاونت روستایی و توسعه مناطق محروم تأکید کرد

ضرورت تدوین برنامه‌های علمی برای مهاجرت معکوس
دولت

گروه سیاسی
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